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Zavore gospodarskemu
razcvetu
Občinski komite zveze komunistov Ljubljana Center je na
seji 4. maja obravnaval poročilo o poslovanju gospodarskih
organizacij združenega dela in oceno gospodarskih gibanj
od začetka leta 1987.

Gospodarske organizacije združenega dela s sedežem v občini
Ljubljana Center so lansko leto ustvarile 1,140.287 milijonov din celot-
nega prihodka. Število zaposlenih se je v primerjavi z letom 1985
povečalo za 3,3%, vsega je bilo 48.112 zaposlenih. Največji delež
celotnega prihodka gospodarstva občine je bil realiziran s prihodki,
ustvarjenimi s prodajo na domačem trgu (72,7%). Akumuiacijski skladi
so znašali 42.765 milijonov din in so se v primerjavi z letom 1985
povečali le nominalno (indeks 190). V bistvu pa se je delež akumula-
cije v dohodku zmanjšal od 17,3% v letu 1985 na 14,8% v letu 1986.
Dosti bolj pa so se povečale obveznosti \z dohodka iz osebnih dohod-
kov za zadovoljevanje splošnih družbenih potreb, oziroma kar 185%
več kot v letu 1985.

Izgubo sta imeli lani dve organizaciji: tozd Elektro Ljubljana in
Avtotehna tozd Nova v skupnem znesku 1.637 milijonov din. Med OZD,
ki so imel» stopnjo akumulativne sposobnosti nižjo od 29% je bilo 7
OZD, v 9 OZD pa je bila stopnja akumulativne sposobnosti sicer višja
od 2%, vendar niso razporedile nikakršnih sredstev v poslovni sklad in
za razširitev materialne podlage dela.

Predsednik občinskega komiteja za družbeno planiranje in gospo-
darstvo Milan Vukašinovič je nanizal še vrsto drugih podatkov, vendar
se je razprava v glavnem sukala okrog gospodarjenja v letošnjem letu.
Čeprav rast industrijske proizvodnje ni zaskrbljujoča, pa je vedno več
organizacij, ki po grobih podatkih letošnjega leta že izkazujejo izgubo.
Pojavljajo se tudi takšne, ki so bile lani visoko aktivne. Zaostrujejo se
tudi odnosi s tujino, saj je izvoz znašal le 41,1% od predvidenega.
Ocena je sicer preuranjena, vendar se že kažejo velika odstopanja od
sprejetih resolucijskih določil. Gre za uveljavljanje realnega tečaja
dinarja, samoupravljanja in večje vloge trga. Težave so okrog izvozno
uvozne politike, saj se je vrednost uvoza in izvoza v primerjavi z istim
obdobjem lani zmanjšala za več kot polovico. Razpravljalci so menili,
da je motiviranost izvoznikov premajhna, vendar je potrebno kljub
težavam ohranjati prisotnost na tujih trgih. Pri uvozu pa so dejali, da
uvažamo tudi stvari, ki niso nujne. Prehitro se menjajo tudi predpisi,
saj jim naši računovodski in drugi strokovnjaki komaj sledijo. Pa tudi
nov obračunski sistem bolj obremenjuje s sredstvi za splošno in
skupno porabo OZD, ki poslujejo uspešnejše.

Več pozornost! bo potrebno posvčliti porabi sredstev, pa tudi admi-
nistriranja je na vseh nivojih mnogo preveč. Isto velja tudi za admini-
strativno določanje cen. Samostojno oblikovanje cen mora postati
prevladajoč način oblikovanja cen, razen cen najpomembnejših živ-
Ijenjskih artiklov.

Ne smemo zaostajati za razvitejšim svetom, z vidika stališč ZK, pa se
še bolj nasloniti na lastne sile. OOZK naj ponovno ocenijo razmere v
svojih kolektivih in se zavzemajo za večjo ofenzivnost lastnih sposob-
nosti, za odpravo nedoslednosti v poslovanju, v proizvodnji, odgovor-
nosti in cnedsebojnih odnosih. Pripraviti morajo programe, zlasti trstih
OZO, v katerih predvidevajo večje težave. Pri izvajanju interventnih
predpisov in o problemih morajo temeljito seznaniti delavce o stanju v
00 in nalogah, ki jih v zvezi s tem načrtujejo, ker le s sodelovanjem
vseh in vsakega bo možno doseči kvalitetne spremembe, dvig izvoza
in dohodkovne sposobnosti gospodarstva.

Občinski komite je izrekel tudi posebno priznanje 57 organizacijam
združenega dela in tozdom, ki kljub zaostrenim družbenoekonomskim
razmeram dosegajo dobre rezultate.

Govorili so tudi o gibanju osebnih dohodkov. Administrativno oce-
njevanje osebnih dohodkov pomeni tudi izraz nezaupanja v delovnih
organizacijah in drugih institucijah. Naš cilj je še vedno usmeritev k
višji produktivnosti in višjim osebnim dohodkom, saj tudi na tem
področju ne smemo zaostajati za razvitejšitn svetom. Obširno so
razpravljali tudi Q poročilu o obrambnem in zaščitnem usposabljanju v
obCini Ljubljana Center. Lojze Cepuš


